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COMMISSION CONSULTATIVE POUR LA COHESION 

SOCIALE ET L’INTEGRATION 

CoCoSI

PROCES-VERBAL N° 14 – 2021 / 2026 

Séance du mercredi 26 novembre 2025 

à 18h30 à la Maison de Quartier Jaman 8 à Clarens

ORDRE DU JOUR 

Objet 

1. Adoption du procès-verbal de la séance du 8 septembre 2025 

2. Association Alter Start 
- Présentation 

3. Association Meet your boss 
- Pré-présentation  

4. Bibliothèque 
- Retour sur les événements organisés en 2025 

5. Maison de Quartier Jaman 8 
- Actualités / retour 

6. Divers et propositions individuelles 

7. Calendrier 2026 
Prochaines séances : 

- Jeudi 12 février 2026 
- Lundi 1er juin 2026 
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Participant·e·s : 

- Mme Jacqueline Pellet, présidente (JPe)

- M. Simon Smith, membre de droit, chef de service SFJ (SS)

- M. Karim Boukhaf, membre de droit, répondant communal en matière d’intégration et de lutte contre le 

racisme (KBO)

- Mme Sarah Laroche-Neji, responsable de la région de la Riviera dans le domaine de l’intégration au 

Bureau Cantonal pour l’Intégration des étrangers et la prévention du racisme (BCI) (SLN)

- Mme Anne Saito, Conseillère communale, Les Verts (AS)

- Mme Anne-Claude Renard, représentante des ainés (55+) (ACR)

- M. Ganes Thiyagaraja, représentant la communauté tamoule (GT) 

- Mme Ann Fasnacht, représentante des milieux associatifs (AF)

- Mme Stefania La Spada, Conseillère communale, Parti socialiste (SLS)

- Mme Sandrine Bernadette Ndongo, représentante d’une ONG montreusienne (SBN)

- Mme Jeanne Montlouis Roulin, représentante la communauté antillaise (JMR)

- M. Alioune Diop, représentant la communauté sénégalaise (AD)

- M. Mathias Ekah, conseil de la diaspora africaine de Suisse (CDAS), représentant la communauté 

africaine (ME)

- M. Lotfi Zamni, représentant de la communauté musulmane de Montreux et environs (LZ)

- M. Julien Parisod, représentant du travail social de proximité (JP)

- Mme Danielle Grangier, représentante du milieu de la culture (DG)

- M. Pablo Menzi, Conseiller communal, UDC (PM)

- M. Benoît Ruchet, Conseiller communal, PLR Les Libéraux - Radicaux (BR)

Excusé·e·s : 

- Mme Irina Gote, représentante des milieux socio-éducatifs (IG) 

- Mme Sandrine Monis Casasola, conseillère sociale écoles-familles, représente les écoles de Montreux 

(SMC) en alternance avec Mme Célia Elison (CE)

- Mme Célia Elison, conseillère sociale écoles-familles, représente les écoles de Montreux (CE) en

alternance avec Mme Sandrine Monis Casasola (SMC)

- M. Yves Laurent Kundert, représentant des associations de villages (YLK)

- M. Fabien Torchio, Conseiller communal, Décroissance Alternatives (FT)

- M. Vincent Haldi, Conseiller communal, PLR Les Libéraux - Radicaux (VH) 

Invitées : 

- Mme Mathilde de Pins, coordinatrice des programmes et responsable des partenariats de l’Association Alter 
Start (MDP)

- Mme Joanie Good, incubation des projets culinaires de l’Association Alter Start (JG)

Observatrice : 

- Mme Camille Fontannaz, représentante du travail social de proximité (CF)

_____________________________________________________________________________

Diverses abréviations utilisées dans ce procès-verbal : 

BCI : Bureau cantonal pour l’intégration des étrangers et la prévention du racisme 
SFJ : Social, familles et jeunesse 
MQJ8 : Maison de Quartier Jaman 8 



3 

Objet
Traitement / suivi 

Responsable

1. Adoption du PV de la séance du 8 septembre 2025

La Présidente annonce les personnes excusées et présente Mme Camille Fontannaz, nouvelle travailleuse 
sociale hors murs auxiliaire. Le procès-verbal est validé. 

JPe 

2. Association Alter Start
Présentation 

Mmes De Pins et Good présentent les actions menées au sein de l’Association Alter Start au moyen d’un 
fichier PowerPoint (voir en annexe). L’association a pour mission d’aider les personnes issues de la migration 
et en situation de précarité à réaliser leur projet professionnel en Suisse. Elle vise l’indépendance financière 
et le rassemblement social par la création de liens et l’accès à un réseau. L’association propose des formations 
et du coaching hebdomadaire à Lausanne, qui s’appuient sur une méthodologie développée par l’association. 
Les bénéficiaires proviennent de tout le canton de Vaud. L’association effectue des mises en réseau avec 
des entreprises et des experts pour créer des opportunités (stages, immersions, master class, validation de 
compétences). L’objectif final est de maximiser les chances de création d’entreprise ou de retour à l’emploi 
pour les bénéficiaires, en palliant le manque de réseau initial. 

L’association propose 3 programmes : 

- L’incubateur social pour accompagner les bénéficiaires vers leur projet de petite entreprise. (des séances 
de coaching sont prévues chaque vendredi matin de 10h00 à 12h00 à Lausanne, également des formations 
et l’accès au réseau entreprise de l’association pour valider les compétences des bénéficiaires et tester si le 
projet est viable).  

- L’atelier des talents pour un accompagnement hebdomadaire formation collective, immersion en 
entreprise pour valider les compétences, pour faire un master class). L’atelier a comme objectif d’obtenir 
une première expérience en Suisse et d’y trouver un poste. 

- L’Accélérateur pour accompagner le bénéficiaire ayant créé son entreprise à accéder au marché au moyen 
d’ateliers d’une semaine pour revoir la stratégie de l’entreprise. Il s’agit de fournir un « coup de boost » pour 
chercher des clients.  

Le programme de l’association est gratuit et se destine à des personnes en situation de précarité qui veulent 
lancer un projet entreprenariat mais ne savent pas où se diriger. En 2025, Alter Start a accompagné 40 
porteurs de projets, emplois et entreprises, 35 formations collectives toutes les semaines, 25 coachs 
volontaires. Ces personnes donnent 3 heures de leur temps toutes les semaines.  

Les quatre objectifs clés du programme sont : stimuler l’activité pour aider les bénéficiaires à sortir de l’aide 
sociale, fournir un complément de revenu, renforcer leur confiance en soi et développer leur réseau social. 
Ces objectifs visent à une insertion sociale et professionnelle durable des personnes éloignées de l’emploi en 
combinant soutien économique et accompagnement personnalisé. 

L’approche d’Alter Start, basée sur l’esprit de communauté et l’expertise de coachs entrepreneurs locaux, 
est conçue pour générer des opportunités concrètes. Le large réseau suisse de ces professionnels est un 
atout majeur pour les bénéficiaires, facilitant l’accès au marché de l’emploi et aux partenariats commerciaux 
potentiels en Suisse. 

L’association dispose d’un service traiteur. En plus des formations hebdomadaires qu’il dispense avec le 
programme Alter Start, une autre formation hebdomadaire est organisée à Genève. Cette formation est axée 
sur le culinaire. L’association offre également une formation Hygiène Sécurité Environnement (HSE).  

Les entreprises ont également un impact social en renforçant la stratégie RSE (Responsabilité Sociale des 
Entreprises) et valorisant leur engagement RSE et leur stratégie ESG (Environnementaux, Sociaux et de 
Gouvernance). Cela touche également les employés des entreprises car ils vont pouvoir s’impliquer sur une 
mission sociale dans l’année. 

MDP/JG 
MDP 

MDP 

MDP 

MDP 

MDP 

JG 

JG 

JG 

JG 
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Quelques bénéficiaires de Montreux viennent régulièrement à l’association. L’association a essayé de 
contacter des entreprises à Montreux mais n’a reçu aucun retour. Alter Start aimerait élargir son partenariat 
entreprise en décrochant un partenariat avec des entreprises montreusiennes.  

La Présidente souligne que les membres peuvent agir comme des relais en utilisant leurs réseaux respectifs 
pour effectuer un appel aux Montreusiens. Les informations nécessaires pour établir un contact avec Alter 
Start figurent en annexe du procès-verbal et sur le lien suivant : https://alterstart.org/

JG 

JPe 

3. Association Meet your boss  
Pré-présentation 

Meet your boss est une association basée à Montreux qui œuvre dans le domaine de l’employabilité. Le BCI 
et l’association collaborent depuis l’année dernière. En 2025, le BCI a financé la mise en place d’une 
permanence emploi, offrant une aide pour la rédaction de curriculum vitae et de lettres de motivation. Cette 
association accompagne les bénéficiaires vers l’autonomie complète et leur propose des stages en 
entreprises. En 2026, un nouveau projet verra le jour, en complément de la permanence existante. Il 
consistera en l’organisation de journées de coaching et d’événements de mise en relation pour faciliter la 
recherche d’emploi.  

Les membres de l’association seront conviés pour une présentation lors de la prochaine séance de la CoCoSI 
prévue le jeudi 12 février 2026. La documentation de l’association devra être transmise à Mme Rossetti. 

SLN 

JPe 

4. Bibliothèque 
Retour sur les événements organisés en 2025

Cette année la bibliothèque a rejoint le service de la Cohésion sociale, familles et jeunesse (SFJ).
Mme Grangier présente les actions menées de la bibliothèque au moyen d’un fichier PowerPoint (voir en 
annexe). La Bibliothèque de Montreux et Veytaux est une bibliothèque publique ouverte à toutes et à tous. 
C’est un lieu qui se veut chaleureux et accueillant. Deux espaces y sont disposés, consacrés aux adultes et 
à la jeunesse avec plus de 60'000 documents accessibles. Tout au long de l’année de nombreuses actions 
culturelles ont eu lieu. Les bibliothèques ne se limitent plus au simple prêt de documents, elles sont 
aujourd’hui un véritable lieu de vie et de rencontre contribuant au renforcement de la cohésion sociale. Tous 
les événements à la bibliothèque sont gratuits, juste un coût modeste et unique est requis pour l’inscription.  
D’ici la fin de l’année, les 100'000 prêts vont être dépassés. On compte environ 2300 comptes actifs et 20'000 
utilisateurs. Cette année, la bibliothèque a organisé 60 événements. Elle a accueilli 70 visites de classes et 
40 visites de garderies. 11 interventions hors les murs ont été effectuées pour aller chercher les publics 
empêchés et éloignés qui n’osent pas franchir les portes d’une bibliothèque en raison de barrières culturelles, 
sociales ou personnelles. 

La bibliothèque collabore avec divers services de la Commune. Un aperçu des événements 2025 est donné. 
Ce sont des animations régulières touchant toutes les générations de 0 à 100 ans. Un lecteur a 100 ans. 
Pour les seniors, une nouvelle collaboration a vu le jour avec l’EMS Les Palmiers. Des clubs de lecture pour 
adolescents et pour adultes ont été mis sur pied. La bibliothèque organise également des actions thématiques 
et culturelles, comme par exemple la soirée Winter Palace mobilisant plus de 200 personnes et une 
collaboration avec CinéRive, Caux Initiatives et Changement, ainsi qu’une soirée dédiée au peintre Théodore 
Strawinsky. Cela a permis des synergies avec de nombreux acteurs culturels montreusiens. Le bibliobus a 
effectué 7 sorties en 2025. Pour 2026, une demande a été faite pour doubler les sorties. 

Certaines actions culturelles ont porté sur les thématiques de l’immigration et de la diversité du 
multilinguisme. La soirée « Destin Croisé » est née d’une rencontre qui a eu lieu à la CoCoSI, avec Mme 
Steiner de l’Association Action-Parrainages. Une rencontre a été organisée avec deux auteurs (une marraine 
de l’association et un jeune migrant) partageant leur histoire devant une cinquantaine de personnes. Des 
animations bilingues sont proposées au Café Bienvenue. Un clip a été également tourné à la bibliothèque.  

Le samedi 13 décembre 2025 à 11h00, la bibliothèque fait son cinéma avec la diffusion d’un film de Noël au 
Cinéma Hollywood. Dans le cadre des Émergences musicales Montreux-Riviera, la bibliothèque et le Cinéma 
Hollywood accueillent Agnès Jaoui pour une soirée mêlant cinéma, littérature et échanges avec le public, le 
lundi 1er décembre à 20h.  

Toutes les animations sont gratuites et se trouvent sur le site communal. La Commune de Montreux est dans 
un projet visant à créer un lieu d’animation sociale culturelle avec l’intégration de la Ludothèque.  

DG 

DG 

DG 

DG 

JPe 
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5. Maison de Quartier Jaman 8
Actualités / retour 

La Maison de Quartier Jaman 8 a mené un projet ambitieux pour célébrer son 10e anniversaire le 27 
septembre 2025. Pour marquer le coup, une nouvelle identité visuelle de la maison de Quartier a été créée 
en impliquant un travail de conception spécifique. Cette démarche aide à revitaliser l’image de la Maison de 
Quartier et à communiquer efficacement ses activités et ses valeurs. Le projet d’identité visuelle est parcouru 
au moyen d’un fichier PowerPoint. Le programme de la Maison de Quartier Jaman 8 (voir en annexe) est 
distribué avec un tote bag. La porte d’entrée aux informations de la Maison de Quartier doit devenir le site 
internet : https://jaman8.ch/

La Présidente remercie l’équipe de Jaman 8 pour le travail accompli dans cette maison de quartier qui est 
un service essentiel à la population et qui favorise la vie locale et le lien social.  

KBo 

JPe 

6. Divers et propositions individuelles 
Courriel de Mme Anne Saito du 19 novembre 2025 et éléments de réponse de l’EVAM 

Un courriel de Mme Saito a été reçu le 19 novembre 2025 (voir en annexe). Ses demandes ne sont pas de 
la compétence de la CoCoSI. L’EVAM a donné ses éléments de réponse.  

M. Boukhaf transmet une information concernant le lancement du projet « Développer la confiance et créer 
une œuvre d’art – avec la confiance – sur la confiance ! » de la Fondation Caux – Initiatives et Changement. 
Mme Sutermeister a présenté les activités de la fondation lors de la séance de la CoCoSI du 27 novembre 
2024. Cette fondation a obtenu un financement pour lancer ce projet (voir le programme en annexe). Les 
organisateurs sont à la recherche de 20 à 25 participants. 

JPe 

KBo 

7. Calendrier 2026 
Prochaines séances :  

Le calendrier 2026 s’arrête à la séance du lundi 1er juin 2026 car une « nouvelle » CoCoSI sera désignée par 
la Municipalité pour la législature à venir (2026 – 2030). Les membres intéressés peuvent se manifester. La 
séance se termine autour d’un moment convivial.  

- Jeudi 12 février 2026 à 18h30 à la Maison de Quartier Jaman 8, 
- Lundi 1er juin 2026 à 18h30 à la Maison de Quartier Jaman 8. 

La séance est levée à 19h40. 

JPe 

Annexes (par courriel) :  

- Présentation de l’Association Alter Start 

- Présentation sur les événements de la bibliothèque de Montreux et Veytaux 

- Programme d’activités de la Maison de Quartier Jaman 8 (octobre 2025 – janvier 2026) 

- Courriel de Mme Anne Saito du 19 novembre 2025 et éléments de réponse de l’EVAM 

- Programme de la Fondation Caux-Initiatives et Changement  



Association Alter Start
Incubateur Social
Incubateur i impact social
Transformer l' accom pqgnement en reussife
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POURQUOI ALTER START 7
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lsolement social et
psychologique, stigmatisation

Diminution de la confiance
en soi

Barriires administratives
et culturelles

Non reconnaissance des
dipl6mes et comp6tences
6trangires, ou absence de
dipl6me

Stagnation i I'aide sociale

DIFFICULTEES
RENCONTRTTS PAR LES
PERSONNES EN
PRECNRITE OU L'AIDE
SOCIALE
Les barridres auxquelles sont confront6s nos b6n6ficiares
nous confortent dans notre solution d'accompagnement,
bas6 sur l'6coute, la personnalisation, le d6veloppement
personnel et la mise en r6seau stimulant la pro-activit6.
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ALTER START

+ MtsstoN

Accompagner les personnes pr6caires et migrantes vers un retour durable i une activit6
professionnelle et vers I'autonomie 6conomique.

) eeeRocHE

. Accompagnement personnalis6,

. Formations hebdomadaires,

. Mise en r6seau avec entreprises et
experts,

. lmmersion professionnelle.

) vrsroru

Transformer des situations de vuln6rabilit6 en opportunit6s professionnelles durables.

l\>



ALTER START,
UNE SOLUTION
INNOVANTE POUR
BOOSTER L'ACTIVITE VIA
L'ENTREPRENEURIAT ET
LE REToURA L'EMPLoI

S, KP

NOTRE PROGRAMME

Des formations sur les

exigences de l'entreprise
et l'employabilite

Des coaclrirrgs
individuels, avec des
entrepreneurs ou

salari6s volontaires

r9roo\g/
Un large reseau
d'experts metiers et
d'entreprises

Des ateliers de
d6veloppemenr
personnel

E:EI:E:
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NOS PROGRAMMES

a) Incubateur - Accompagnement i la cr6ation d'entreprise (1 an)
o Consfruction compldte d'un projet entrepreneurial.

. Formations col/ectiyes, coaching hebdomadaire, pitchs, stagee rnasterc/ass.

. Validation des comp6tences avec des entreprises partenafes.

b) Atelier des Talents - Retour i I'emploi (5 mois)
. Reprise de confiance, mont6e en compdtences, orientation.

. lmmersion en entreprise + exercices de pitch.

. Objectif : acc6l6rer I'insertion professionnelle.

c) Visi on2026 : Acc6l6rateur - Vers la sortie durable de l'aide sociale
. Focus sur l'accds au marcheS, la professionna lisation, les premiers c/ients.

. Bootcamps comrn erciaux, structuration de l'offre, accompagnement holistique.

o Vise I'autonomie 6conomique durable.

frffifil @

l\>



2 a

REALISE EN 2025
/\>

40 35 3OO+
Porteurs de projet
accompagn6s vers la
micro-entreprise ou le
retour i l'emploi

Formations col lectives
effectu6es

Particiants aux
formations

25

8 13BO Lancement de notre
module
d'accompagnement i
la cr6ation
d'association

coachs volontaires
enga96s

Journ6es de
volontariat de
comp6tence avec des
entreprises
partenaires

Heures de coaching
dispens6es



OB]ECTIFS CLES DU PROGRAMMES
a

Stimuler I'activit6
Augmenter le chiffre

d'affaires et les

opportu nit6s commerciales

Renforcer Ia posture

D6velopper la confiance et le

professionnalisme

Cr6er des
opportunit6s

G6n6rer des contrats et des

partenariats r6els

F6d6rer la
communaut6

Construire un r6seau

solidaire et engag6

ls>



CATERING LAB by Alter Start

+ service traiteur du monde op6r6 par un collectif de
talents culinaires.

+ Ce que propose le Catering Lab :

. formations culinaires et HACCP,
o gestion d'6v6nements, logistique, pr6sentation,
o accEs i une cuisine mutualis6e,
. stages et masterclass avec nos partenaires (Beau-Rivage,

Lausanne Palace, Eldora...).

+ Impact : g6n6ration de revenus, mont6e en comp6tences,
structuration de micro-activit6s culinaires.

l\>
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PARTENARIATS ENTREPRISES E MOBILISATION LOCAL

Les entreprises Montreusiennes comme vecteur d'acc6l6ration de l'insertion, de la professionnalisation et de formation

Pour les entreprises de Montreux : TYpe de collaboration i Montr€uX:

. contribuer i l'int6gration socio-
professionnelle locale,

. valoriser leur engagement RSE,

. acc6der i un vivier de talents motiv6s,

o soutenir un projet social concret avec
impact mesurable.

Validation de comp6tences

Entretiens avec nos b6n6ficiaires

pour valider et conseiller nos

porteurs de projets

Immersions et stages
Am6lioration du niveau de

comp6hension de la clientdle et

des 6xigences Suisses

Formations 6 Masterclass

Mont6e en compdtence et

am6lioration des connaissance du

march6 Suisse

o

@

@

@
Pitch en entreprise
Les collaborateurs donnent leur

retours d'experts et de clients

Suisse sur les projets



COLLABORATION AVEC MONTREUX

Axe b6n6ficiaires montreusiens
Possib/rt€ d'orienter vers Alter Start des b6n ificiaires de disposftifs communaux ou
sociaux:

o petsonnes migrantes,
o personnes en pr6carit6,
o personnes avec un projet d impact socia I ou environnemental
o pelsonnes ayant besoin de reprise d'activitd ou d'un cadre structurant.

Retour concret : formations, acco mpagnement, exp6riences professionne//es,

prestations traiteur.

Axe entreprises montreusiennes

Partenanats avec les entreprises locales pour stagee missions ponctuelles,

prestations fraiteur et projets collaboratifs, favorisant l'insertion professionnelle et /e

ddveloppement Aconomiq ue local.

II

Objectif commun : insertion durable + cr6ation d'opportunit6s.
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BIBLIOTHÈQUE
2025

MONTREUX,

NOVEMBRE 2025

COHÉSION SOCIALE , FAMILLES , JEUNESSE



La Bibliothèque, un lieu ouvert, inclusif et 
vivant, pour toutes et tous – de 0 à 100 ans

• Intergénérationnel, multiculturel, inclusif

• Ouvert à toutes et tous, de 0 à 100 ans

• Rencontrer des gens, participer à des événements

• Se documenter, s’informer, se cultiver

• Etudier, lire, écouter, emprunter

• Des sorties hors-les-murs



Quelques chiffres clés 2025 

• Plus de 60’000 documents en collection adulte et jeunesse

• Plus de 90’922 prêts au 31 octobre : objectif dépassé avec 
une prévision de 107 000 prêts d’ici la fin de l’année

• Environ 2300 comptes actifs et 20’000 utilisateurs 

• 60 animations organisées sur l’année (pour tous les publics)

• 70 visites de classe; 40 visites de garderie

• 11 sorties hors-les-murs 



Collaborations et partenariats
• Les écoles de Montreux

• BCE

• La Maison de Quartier

• L’association Bain de Livres

• Les Archives

• Le Cinéma Cinérive

• La Saison culturelle

• La Maison Visinand

• Le Musée de Montreux

• Le MJF

• Caux Initiatives et changements

• La Villa Le Lac Le Corbusier 

• Bibliomedia

• BCI



Retour sur les événements 2025
• Accueil des collections du MJF

• Atelier du Montreux Jazz Memories 

• Ateliers philosophiques

• Bébé signe

• Bibliobus

• La Bibliothèque fait son cinéma

• Le BiblioWeekEnd

• Boîtes à livres (soirée des marraines, parrains)

• Club de lecture «Entre parenthèses»

• Collaboration avec les archives

• Destins croisés

• HMBM et la BIB au Café Bienvenue

• Le Mois des fiertés (divers événements)

• Né pour Lire

• La Nuit du conte

• Printemps de la Poésie

• Rencontres littéraires

• Soirée Jeux de société

• Sur le coup de midi

• Winter Palace

• …



Soirée «Winter Palace»

• + de 200 personnes 



Le Bibliobus et sa collection jeunesse 
multiculturelle            1000 livres 78 langues



Actions-parrainages
Au Café Bienvenue

Animation bilingue 
en français-tigrigna



CLIP à la BIB

Aslo, artiste genevois : «Il existe une faille» 



Prochainement 

Samedi 13 décembre à 11h
Cinéma Hollywood

Pour toute la famille Soirée spéciale «Agnès Jaoui»

Concert le 2 décembre
au Caux Palace
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MAISON  
DE QUARTIER
JAMAN 8

PROGRAMME
D’ACTIVITÉS

OCTOBRE 2025 –
JANVIER 2026

CAFÉ GYNÉCO

Un espace de discussion avec une sage-
femme et une gynécologue, proposé par 
l’association Donii, autour de questions  
essentielles d’intimité (contraception,  
cycles, grossesse, sexualité…)

Prochaine date
Le jeudi 11 décembre à 14h
Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Association Donii au 078 252 40 26 ou 
info@donii.ch 

CONSULTATIONS « ITINÉRANCE » 
DU CENTRE D’ACCUEIL 
MALLEY PRAIRIE

Des consultations ambulatoires pour  
les femmes et les hommes victimes de 
violences conjugales

Accueil pour parler de la violence conjugale et 
trouver informations et ressources pour y faire 
face. Entretiens possibles avec interprète sur 
demande

Les jeudis, une semaine sur deux
Sur rendez-vous auprès du Centre d’accueil 
Malley Prairie au 021 620 76 76

ESPACE « INCONTRO »

Un espace d’échange et d’accompagnement 
pour hommes issus de la migration pour  
discuter, pratiquer le français ou recevoir 
de l’aide pour ses courriers

Tous les mardis de 17h à 20h
(sauf vacances scolaires)
Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Association Alteritas au 077 929 52 85 ou 
alteritasinsertion@gmail.com 

ASSOCIATION POUR 
LE FRANÇAIS À CLARENS

L’occasion de parler et d’apprendre le français 
avec des personnes de tous âges et origines

–	 Activités variées : rencontres, sorties, fêtes,  
	 ateliers ou mini-conférences
–	 Cours de français et aide à la correspondance
–	 Bibliothèque sur la langue, la Suisse et  
	 la région (prêt gratuit)

Informations et programme
www.francais-clarens.ch

Contact pour questions
Ann Fasnacht au 079 228 62 16 (WhatsApp) ou 
info@francais-clarens.ch

ASSOCIATION FRANÇAIS 
EN JEU

Cours de français pour adultes migrants 
en situation de précarité de la Riviera

Cours hebdomadaires (débutant à avancé, 
parents avec garderie) et semi-intensifs  
Cours gratuits, CHF 40.-/an de frais d’inscription

Contact pour questions
riviera@francaisenjeu.ch ou 021 552 44 05 
(lu–je, horaires bureau, sauf vacances scolaires)

INFO-CONSEIL MIGRATION 
RIVIERA DE LA FRATERNITÉ 
DU CSP VAUD   

Une permanence collective et anonyme 
par des professionnel·le·s de la Fraternité 
du Centre Social Protestant Vaud

Accueil pour toute personne du district de la 
Riviera, suisse ou étrangère, cherchant des  
informations et soutien autour de la migration, 
l’installation et l’intégration en Suisse

Tous les mercredis de 13h à 15h,
sans rendez-vous

Contact pour questions 
Alfonso Concha au 021 560 60 98 ou 
alfonso.concha@csp-vd.ch   

SOUTIEN INFORMATIQUE 
ET ADMINISTRATIF AVEC 
ADMIN‘FACILE

Une permanence pour les personnes qui 
rencontrent des difficultés avec les outils 
informatiques. Possibilité de venir avec son 
appareil (ordinateur, tablette, smartphone)

Chaque 1er lundi du mois de 18h à 19h30 
(sauf vacances scolaires)

Ouvert à toutes et tous (spécialement adapté 
pour les seniors), sans inscription. CHF 5.- 

Contact pour questions
Admin’facile au 021 532 30 08 ou 
support@adminfacile.ch

GROUPE FEMMES DU MONDE

Un accueil multiculturel et intergénérationnel 
pour les femmes de toutes origines

Les mercredis de 9h à 11h 
(sauf vacances scolaires) 
Dès 18 ans. Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Secteur « pour tous » au 021 962 80 23 
(répondeur)

FEMMES ET SPIRITUALITÉ

Un groupe favorisant le dialogue entre 
femmes de religions différentes pour  
partager valeurs, entraide et respect mutuel

Chaque 1er mercredi du mois de 14h à 
15h30 (sauf exception) 

Entrée libre, sans inscription (réservé aux 
femmes avec ou sans enfants)

Contact pour questions
Magali Borgeaud dit Avocat au 077 491 16 79 
ou magali.borgeaud@eerv.ch

LIRE ET ÉCRIRE

Des cours destinés aux personnes franco-
phones ayant des difficultés de lecture et 
d’écriture

Cours débutants, projet « Li(v)re Ensemble » 
avec garderie, et cours « permis de conduire »

Contact pour questions
021 922 46 10 ou riviera@lire-et-ecrire.ch

PERMANENCES LANGUES
FR

RÉCEPTION JAMAN 8

Lundi au vendredi, 14h à 18h

Commune de Montreux
Maison de Quartier
Rue de Jaman 8
1815 Clarens

021 962 80 20
www.jaman8.ch
facebook.com/jaman8clarens

SECTEUR « POUR TOUS »
Propose des activités socioculturelles et favorise les échanges entre habitantes et habitants. 
Accueille aussi les associations locales. Pour les locations de salles, contacter la réception aux 
heures d’ouverture.

Vous avez une question concernant une activité ? 
Vous aimeriez concrétiser un projet ? N’hésitez pas à nous contacter !
Du lundi au vendredi de 8h30 à 18h. Fermé samedi et dimanche
021 962 80 23 (répondeur)
jaman8@montreux.ch 

CENTRE DE LOISIRS « LA VIRGULE »
Dès 6 ans, découverte d’activités diverses : billard, baby-foot, ping-pong, jeux vidéo, jeux de 
société, cuisine ou bricolage. Pique-nique possible à La Virgule tous les midis (sauf le mercredi).

Activités gratuites et encadrées par des professionnels, sans inscription 
Les lundis, mardis, jeudis et vendredis de 12h à 14h et de 15h45 à 18h
Les mercredis de 14h à 18h
021 962 80 22
lavirgule@montreux.ch 

APEMS (ACCUEIL POUR ENFANTS EN MILIEU SCOLAIRE) – 1P À 6P
Accueil de midi les lundis, mardis, jeudis et vendredis scolaires.  
Repas labellisé « Fourchette verte junior », suivi de loisirs, jeux et détente.

Inscriptions et informations
021 962 78 29 ou apems@montreux.ch

Programme sous réserve de modification. Agenda complet sur www.jaman8.ch



CAFÉ BIENVENUE

Accueil multiculturel en immersion dans 
la langue française pour les femmes et 
enfants en âge préscolaire (0-4 ans)

Les mercredis de 9h à 11h  
(sauf vacances scolaires)

Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions 
021 962 80 20 (lu-ve de 15h à 17h) 
cafebienvenue@outlook.com

HISTOIRES DU MONDE  
EN BALADE À MONTREUX 

Animations en langue d’origine autour  
de livres, de comptines et d’histoires pour  
les familles arabophones et albanophones  
avec enfants en bas âge

Les mercredis de 14h à 15h 
(sauf vacances scolaires) 

–	 En albanais (avec Albana Shala) :  
	 1er octobre, 5 novembre et 3 décembre 2025 
–	 En arabe (avec Rana Alhayany) :  
	 8 octobre, 12 novembre et 10 décembre 2025

Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions 
Danielle Grangier 079 362 41 46
danielle.grangier@montreux.ch 

ACCUEIL SENIORS 

Un accueil placé sous le signe de l’échange 
pour les aînées et les aînés avec repas de 
midi et jeux durant l’après-midi

Tous les jeudis, de 12h à 18h  
(sauf vacances scolaires) :
-	 12h-14h : repas 
-	 14h à 18h : accueil avec jeux et boissons  
	 à disposition 

Possibilité d’organiser des activités telles que : 
matchs aux cartes, lotos, thés dansants, …

Participation de CHF 10.- pour le repas (sur 
inscription au 021 962 80 23 - répondeur) et 
entrée libre l’après-midi

CONFÉRENCE INFO-SENIORS

Formation de deux heures pour apprendre 
à utiliser l’application « Mobile CFF »

Prochaine date
Le lundi 3 novembre de 14h à 16h

Contact et inscriptions
Stéphanie Allesina, animatrice régionale : 
079 917 61 27

THÉ DANSANT

Pour valser et swinguer sur des airs 
connus interprétés par Peter 

Prochaines dates
Les mercredis 8 octobre et 26 novembre  
de 14h à 17h

Participation de CHF 5.-, collation comprise
Sans inscription (merci aux groupes de  
s’annoncer)

Contact pour questions 
Stéphanie Allesina, animatrice régionale :  
079 917 61 27

DANSE DE TOUS PAYS 

Entre traditions, musique et danse, un  
cours enrichissant qui propose d’aller à  
la rencontre de différentes cultures

Les mardis de 14h30 à 15h30 
(sauf vacances scolaires)

CHF 8.- le cours (abonnement semestriel -  
inscription possible à tout moment)

Inscriptions
Pro Senectute Vaud : 021 646 17 21 ou
sport@vd.prosenectute.ch 

COURS DE YOGA

Découverte des bienfaits d’une pratique qui 
contribue au bien-être physique et mental

Tous les lundis de 15h30 à 16h30
(sauf vacances scolaires)

Ouvert et adapté à toutes et tous (prévoir un 
tapis de yoga et un petit coussin d’assise)

CHF 18.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions
Giovanna Prati (diplômée IIY) au 079 488 11 58

PETITE ENFANCE SENIORS

CLARENSFILMS

Projection de films en version originale, 
sous-titrée en français

Les 1er mercredi de chaque mois à 19h30 
(sauf vacances scolaires)

Prochaines séances
–	 Mercredi 1er octobre 2025 :  
	 «I’m Still Here», film brésilien de Walter Salles
–	 Mercredi 5 novembre 2025 :  
	 « All Ways Imagine As Light »,  
	 film indien de Payal Kapadia
–	 Mercredi 3 décembre 2025 :  
	 « Lunana : A Yak in the Classroom »,  
	 film bhoutanais de Pawo Choyning Dorji
–	 Mercredi 7 janvier 2026 :  
	 « L’Amour du monde »,  
	 film suisse de Jenna Hasse

Entrée libre, dès 16 ans

JAMAN 8 À TABLE

Moment convivial autour d’un bon repas 
préparé par une habitante ou un habitant 
du quartier

Le 3e mercredi de chaque mois  
dès 12h30 (sauf vacances scolaires)

Prochaines dates   
15 octobre, 19 novembre et 17 décembre 2025

Participation de CHF 5.- 

Sur inscription à la réception de Jaman 8 ou 
auprès du personnel du « Secteur pour tous » 
(pas d’inscription par téléphone) 
Places limitées !

ESPACE COUTURE

Echange et créativité autour d’activités  
de couture

Le 3e mardi de chaque mois de 15h à 18h
(sauf vacances scolaires)

Matériel mis à disposition

Prochaines dates 
18 novembre, 16 décembre et 20 janvier 
Entrée libre, sans inscription

REPAIR’CAFÉ

Réparation d’appareils électroniques,  
de vélos et travaux de couture dans le 
cadre de cette journée organisée en  
collaboration avec la Fédération romande 
des consommateurs (FRC)

Samedi 8 novembre 2025 de 10h à 17h  
sur la Grand-Place de Clarens (à la Maison de 
Quartier en cas de pluie)

Entrée libre, sur inscription sur le site de le 
FRC : www.frc.ch/agenda-frc 

Contact pour questions
vaud@frc.ch 

HALLOWEEN

Pour petits et grands, un Halloween effrayant ! 

Le vendredi 31 octobre 
–	 De 17h à 18h : pluie de bonbons à gagner  
	 au centre de loisirs la Virgule
–	 De 18h à 19h : soupe à la courge, thé et vin  
	 chaud offerts dans la cour du Collège Vinet

Entrée libre, sans inscription

TOUS PUBLICS
UN MOMENT POUR SOI
PAR LE MOUVEMENT

Un atelier pour gérer son stress, se détendre 
et se rencontrer, au travers de mouvements 
d’éveil corporel

Tous les mardis de 18h30 à 19h45
(sauf vacances scolaires)

Cours destiné aux adultes. CHF 240.- pour un 
module de 12 séances (1er cours gratuit)

Contact et inscriptions
Anne-Lise Marguerat au 079 699 60 63 ou 
021 964 24 21 ou alizmag@bluewin.ch 

COURS DE YOGA

Découverte des bienfaits d’une pratique qui 
contribue au bien-être physique et mental
 
Tous les mardis de 9h à 10h 
(sauf vacances scolaires)

Ouvert et adapté à toutes et tous (prévoir un 
tapis de yoga et un petit coussin d’assise)

CHF 20.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions
Giovanna Prati (diplômée IIY) au 
079 488 11 58

ATELIER GYM ET DANSE PAR 
VALENTINE SÖDERSTRÖM

Un atelier placé sous le signe du mouvement, 
spécialement destiné aux femmes

Samedi 15 novembre 2025 de 10h à 12h

Tous niveaux (prévoir des habits confortables 
et des baskets)

Entrée libre, sur inscription au 021 962 80 23 
(répondeur)

ART EN AQUARELLE

Livia Balu, artiste peintre et enseignante 
propose d’apprendre, de créer et de  
s’épanouir grâce à la pratique de  
l’aquarelle

Tous les mercredis de 19h à 20h30
(sauf vacances scolaires)

Tarif : CHF 15.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions 
Livia Balu au 079 325 13 74 ou 
balu.livia@gmail.com

COURS ET ATELIERS



CAFÉ BIENVENUE

Accueil multiculturel en immersion dans 
la langue française pour les femmes et 
enfants en âge préscolaire (0-4 ans)

Les mercredis de 9h à 11h  
(sauf vacances scolaires)

Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions 
021 962 80 20 (lu-ve de 15h à 17h) 
cafebienvenue@outlook.com

HISTOIRES DU MONDE  
EN BALADE À MONTREUX 

Animations en langue d’origine autour  
de livres, de comptines et d’histoires pour  
les familles arabophones et albanophones  
avec enfants en bas âge

Les mercredis de 14h à 15h 
(sauf vacances scolaires) 

–	 En albanais (avec Albana Shala) :  
	 1er octobre, 5 novembre et 3 décembre 2025 
–	 En arabe (avec Rana Alhayany) :  
	 8 octobre, 12 novembre et 10 décembre 2025

Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions 
Danielle Grangier 079 362 41 46
danielle.grangier@montreux.ch 

ACCUEIL SENIORS 

Un accueil placé sous le signe de l’échange 
pour les aînées et les aînés avec repas de 
midi et jeux durant l’après-midi

Tous les jeudis, de 12h à 18h  
(sauf vacances scolaires) :
-	 12h-14h : repas 
-	 14h à 18h : accueil avec jeux et boissons  
	 à disposition 

Possibilité d’organiser des activités telles que : 
matchs aux cartes, lotos, thés dansants, …

Participation de CHF 10.- pour le repas (sur 
inscription au 021 962 80 23 - répondeur) et 
entrée libre l’après-midi

CONFÉRENCE INFO-SENIORS

Formation de deux heures pour apprendre 
à utiliser l’application « Mobile CFF »

Prochaine date
Le lundi 3 novembre de 14h à 16h

Contact et inscriptions
Stéphanie Allesina, animatrice régionale : 
079 917 61 27

THÉ DANSANT

Pour valser et swinguer sur des airs 
connus interprétés par Peter 

Prochaines dates
Les mercredis 8 octobre et 26 novembre  
de 14h à 17h

Participation de CHF 5.-, collation comprise
Sans inscription (merci aux groupes de  
s’annoncer)

Contact pour questions 
Stéphanie Allesina, animatrice régionale :  
079 917 61 27

DANSE DE TOUS PAYS 

Entre traditions, musique et danse, un  
cours enrichissant qui propose d’aller à  
la rencontre de différentes cultures

Les mardis de 14h30 à 15h30 
(sauf vacances scolaires)

CHF 8.- le cours (abonnement semestriel -  
inscription possible à tout moment)

Inscriptions
Pro Senectute Vaud : 021 646 17 21 ou
sport@vd.prosenectute.ch 

COURS DE YOGA

Découverte des bienfaits d’une pratique qui 
contribue au bien-être physique et mental

Tous les lundis de 15h30 à 16h30
(sauf vacances scolaires)

Ouvert et adapté à toutes et tous (prévoir un 
tapis de yoga et un petit coussin d’assise)

CHF 18.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions
Giovanna Prati (diplômée IIY) au 079 488 11 58

PETITE ENFANCE SENIORS

CLARENSFILMS

Projection de films en version originale, 
sous-titrée en français

Les 1er mercredi de chaque mois à 19h30 
(sauf vacances scolaires)

Prochaines séances
–	 Mercredi 1er octobre 2025 :  
	 «I’m Still Here», film brésilien de Walter Salles
–	 Mercredi 5 novembre 2025 :  
	 « All Ways Imagine As Light »,  
	 film indien de Payal Kapadia
–	 Mercredi 3 décembre 2025 :  
	 « Lunana : A Yak in the Classroom »,  
	 film bhoutanais de Pawo Choyning Dorji
–	 Mercredi 7 janvier 2026 :  
	 « L’Amour du monde »,  
	 film suisse de Jenna Hasse

Entrée libre, dès 16 ans

JAMAN 8 À TABLE

Moment convivial autour d’un bon repas 
préparé par une habitante ou un habitant 
du quartier

Le 3e mercredi de chaque mois  
dès 12h30 (sauf vacances scolaires)

Prochaines dates   
15 octobre, 19 novembre et 17 décembre 2025

Participation de CHF 5.- 

Sur inscription à la réception de Jaman 8 ou 
auprès du personnel du « Secteur pour tous » 
(pas d’inscription par téléphone) 
Places limitées !

ESPACE COUTURE

Echange et créativité autour d’activités  
de couture

Le 3e mardi de chaque mois de 15h à 18h
(sauf vacances scolaires)

Matériel mis à disposition

Prochaines dates 
18 novembre, 16 décembre et 20 janvier 
Entrée libre, sans inscription

REPAIR’CAFÉ

Réparation d’appareils électroniques,  
de vélos et travaux de couture dans le 
cadre de cette journée organisée en  
collaboration avec la Fédération romande 
des consommateurs (FRC)

Samedi 8 novembre 2025 de 10h à 17h  
sur la Grand-Place de Clarens (à la Maison de 
Quartier en cas de pluie)

Entrée libre, sur inscription sur le site de le 
FRC : www.frc.ch/agenda-frc 

Contact pour questions
vaud@frc.ch 

HALLOWEEN

Pour petits et grands, un Halloween effrayant ! 

Le vendredi 31 octobre 
–	 De 17h à 18h : pluie de bonbons à gagner  
	 au centre de loisirs la Virgule
–	 De 18h à 19h : soupe à la courge, thé et vin  
	 chaud offerts dans la cour du Collège Vinet

Entrée libre, sans inscription

TOUS PUBLICS
UN MOMENT POUR SOI
PAR LE MOUVEMENT

Un atelier pour gérer son stress, se détendre 
et se rencontrer, au travers de mouvements 
d’éveil corporel

Tous les mardis de 18h30 à 19h45
(sauf vacances scolaires)

Cours destiné aux adultes. CHF 240.- pour un 
module de 12 séances (1er cours gratuit)

Contact et inscriptions
Anne-Lise Marguerat au 079 699 60 63 ou 
021 964 24 21 ou alizmag@bluewin.ch 

COURS DE YOGA

Découverte des bienfaits d’une pratique qui 
contribue au bien-être physique et mental
 
Tous les mardis de 9h à 10h 
(sauf vacances scolaires)

Ouvert et adapté à toutes et tous (prévoir un 
tapis de yoga et un petit coussin d’assise)

CHF 20.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions
Giovanna Prati (diplômée IIY) au 
079 488 11 58

ATELIER GYM ET DANSE PAR 
VALENTINE SÖDERSTRÖM

Un atelier placé sous le signe du mouvement, 
spécialement destiné aux femmes

Samedi 15 novembre 2025 de 10h à 12h

Tous niveaux (prévoir des habits confortables 
et des baskets)

Entrée libre, sur inscription au 021 962 80 23 
(répondeur)

ART EN AQUARELLE

Livia Balu, artiste peintre et enseignante 
propose d’apprendre, de créer et de  
s’épanouir grâce à la pratique de  
l’aquarelle

Tous les mercredis de 19h à 20h30
(sauf vacances scolaires)

Tarif : CHF 15.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions 
Livia Balu au 079 325 13 74 ou 
balu.livia@gmail.com

COURS ET ATELIERS



CAFÉ BIENVENUE

Accueil multiculturel en immersion dans 
la langue française pour les femmes et 
enfants en âge préscolaire (0-4 ans)

Les mercredis de 9h à 11h  
(sauf vacances scolaires)

Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions 
021 962 80 20 (lu-ve de 15h à 17h) 
cafebienvenue@outlook.com

HISTOIRES DU MONDE  
EN BALADE À MONTREUX 

Animations en langue d’origine autour  
de livres, de comptines et d’histoires pour  
les familles arabophones et albanophones  
avec enfants en bas âge

Les mercredis de 14h à 15h 
(sauf vacances scolaires) 

–	 En albanais (avec Albana Shala) :  
	 1er octobre, 5 novembre et 3 décembre 2025 
–	 En arabe (avec Rana Alhayany) :  
	 8 octobre, 12 novembre et 10 décembre 2025

Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions 
Danielle Grangier 079 362 41 46
danielle.grangier@montreux.ch 

ACCUEIL SENIORS 

Un accueil placé sous le signe de l’échange 
pour les aînées et les aînés avec repas de 
midi et jeux durant l’après-midi

Tous les jeudis, de 12h à 18h  
(sauf vacances scolaires) :
-	 12h-14h : repas 
-	 14h à 18h : accueil avec jeux et boissons  
	 à disposition 

Possibilité d’organiser des activités telles que : 
matchs aux cartes, lotos, thés dansants, …

Participation de CHF 10.- pour le repas (sur 
inscription au 021 962 80 23 - répondeur) et 
entrée libre l’après-midi

CONFÉRENCE INFO-SENIORS

Formation de deux heures pour apprendre 
à utiliser l’application « Mobile CFF »

Prochaine date
Le lundi 3 novembre de 14h à 16h

Contact et inscriptions
Stéphanie Allesina, animatrice régionale : 
079 917 61 27

THÉ DANSANT

Pour valser et swinguer sur des airs 
connus interprétés par Peter 

Prochaines dates
Les mercredis 8 octobre et 26 novembre  
de 14h à 17h

Participation de CHF 5.-, collation comprise
Sans inscription (merci aux groupes de  
s’annoncer)

Contact pour questions 
Stéphanie Allesina, animatrice régionale :  
079 917 61 27

DANSE DE TOUS PAYS 

Entre traditions, musique et danse, un  
cours enrichissant qui propose d’aller à  
la rencontre de différentes cultures

Les mardis de 14h30 à 15h30 
(sauf vacances scolaires)

CHF 8.- le cours (abonnement semestriel -  
inscription possible à tout moment)

Inscriptions
Pro Senectute Vaud : 021 646 17 21 ou
sport@vd.prosenectute.ch 

COURS DE YOGA

Découverte des bienfaits d’une pratique qui 
contribue au bien-être physique et mental

Tous les lundis de 15h30 à 16h30
(sauf vacances scolaires)

Ouvert et adapté à toutes et tous (prévoir un 
tapis de yoga et un petit coussin d’assise)

CHF 18.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions
Giovanna Prati (diplômée IIY) au 079 488 11 58

PETITE ENFANCE SENIORS

CLARENSFILMS

Projection de films en version originale, 
sous-titrée en français

Les 1er mercredi de chaque mois à 19h30 
(sauf vacances scolaires)

Prochaines séances
–	 Mercredi 1er octobre 2025 :  
	 «I’m Still Here», film brésilien de Walter Salles
–	 Mercredi 5 novembre 2025 :  
	 « All Ways Imagine As Light »,  
	 film indien de Payal Kapadia
–	 Mercredi 3 décembre 2025 :  
	 « Lunana : A Yak in the Classroom »,  
	 film bhoutanais de Pawo Choyning Dorji
–	 Mercredi 7 janvier 2026 :  
	 « L’Amour du monde »,  
	 film suisse de Jenna Hasse

Entrée libre, dès 16 ans

JAMAN 8 À TABLE

Moment convivial autour d’un bon repas 
préparé par une habitante ou un habitant 
du quartier

Le 3e mercredi de chaque mois  
dès 12h30 (sauf vacances scolaires)

Prochaines dates   
15 octobre, 19 novembre et 17 décembre 2025

Participation de CHF 5.- 

Sur inscription à la réception de Jaman 8 ou 
auprès du personnel du « Secteur pour tous » 
(pas d’inscription par téléphone) 
Places limitées !

ESPACE COUTURE

Echange et créativité autour d’activités  
de couture

Le 3e mardi de chaque mois de 15h à 18h
(sauf vacances scolaires)

Matériel mis à disposition

Prochaines dates 
18 novembre, 16 décembre et 20 janvier 
Entrée libre, sans inscription

REPAIR’CAFÉ

Réparation d’appareils électroniques,  
de vélos et travaux de couture dans le 
cadre de cette journée organisée en  
collaboration avec la Fédération romande 
des consommateurs (FRC)

Samedi 8 novembre 2025 de 10h à 17h  
sur la Grand-Place de Clarens (à la Maison de 
Quartier en cas de pluie)

Entrée libre, sur inscription sur le site de le 
FRC : www.frc.ch/agenda-frc 

Contact pour questions
vaud@frc.ch 

HALLOWEEN

Pour petits et grands, un Halloween effrayant ! 

Le vendredi 31 octobre 
–	 De 17h à 18h : pluie de bonbons à gagner  
	 au centre de loisirs la Virgule
–	 De 18h à 19h : soupe à la courge, thé et vin  
	 chaud offerts dans la cour du Collège Vinet

Entrée libre, sans inscription

TOUS PUBLICS
UN MOMENT POUR SOI
PAR LE MOUVEMENT

Un atelier pour gérer son stress, se détendre 
et se rencontrer, au travers de mouvements 
d’éveil corporel

Tous les mardis de 18h30 à 19h45
(sauf vacances scolaires)

Cours destiné aux adultes. CHF 240.- pour un 
module de 12 séances (1er cours gratuit)

Contact et inscriptions
Anne-Lise Marguerat au 079 699 60 63 ou 
021 964 24 21 ou alizmag@bluewin.ch 

COURS DE YOGA

Découverte des bienfaits d’une pratique qui 
contribue au bien-être physique et mental
 
Tous les mardis de 9h à 10h 
(sauf vacances scolaires)

Ouvert et adapté à toutes et tous (prévoir un 
tapis de yoga et un petit coussin d’assise)

CHF 20.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions
Giovanna Prati (diplômée IIY) au 
079 488 11 58

ATELIER GYM ET DANSE PAR 
VALENTINE SÖDERSTRÖM

Un atelier placé sous le signe du mouvement, 
spécialement destiné aux femmes

Samedi 15 novembre 2025 de 10h à 12h

Tous niveaux (prévoir des habits confortables 
et des baskets)

Entrée libre, sur inscription au 021 962 80 23 
(répondeur)

ART EN AQUARELLE

Livia Balu, artiste peintre et enseignante 
propose d’apprendre, de créer et de  
s’épanouir grâce à la pratique de  
l’aquarelle

Tous les mercredis de 19h à 20h30
(sauf vacances scolaires)

Tarif : CHF 15.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions 
Livia Balu au 079 325 13 74 ou 
balu.livia@gmail.com

COURS ET ATELIERS



CAFÉ BIENVENUE

Accueil multiculturel en immersion dans 
la langue française pour les femmes et 
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–	 En arabe (avec Rana Alhayany) :  
	 8 octobre, 12 novembre et 10 décembre 2025
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Cours destiné aux adultes. CHF 240.- pour un 
module de 12 séances (1er cours gratuit)

Contact et inscriptions
Anne-Lise Marguerat au 079 699 60 63 ou 
021 964 24 21 ou alizmag@bluewin.ch 

COURS DE YOGA

Découverte des bienfaits d’une pratique qui 
contribue au bien-être physique et mental
 
Tous les mardis de 9h à 10h 
(sauf vacances scolaires)

Ouvert et adapté à toutes et tous (prévoir un 
tapis de yoga et un petit coussin d’assise)

CHF 20.- par cours, sur inscription

Contact et inscriptions
Giovanna Prati (diplômée IIY) au 
079 488 11 58

ATELIER GYM ET DANSE PAR 
VALENTINE SÖDERSTRÖM

Un atelier placé sous le signe du mouvement, 
spécialement destiné aux femmes

Samedi 15 novembre 2025 de 10h à 12h

Tous niveaux (prévoir des habits confortables 
et des baskets)

Entrée libre, sur inscription au 021 962 80 23 
(répondeur)

ART EN AQUARELLE

Livia Balu, artiste peintre et enseignante 
propose d’apprendre, de créer et de  
s’épanouir grâce à la pratique de  
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Tous les mercredis de 19h à 20h30
(sauf vacances scolaires)
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MAISON  
DE QUARTIER
JAMAN 8

PROGRAMME
D’ACTIVITÉS

OCTOBRE 2025 –
JANVIER 2026

CAFÉ GYNÉCO

Un espace de discussion avec une sage-
femme et une gynécologue, proposé par 
l’association Donii, autour de questions  
essentielles d’intimité (contraception,  
cycles, grossesse, sexualité…)

Prochaine date
Le jeudi 11 décembre à 14h
Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Association Donii au 078 252 40 26 ou 
info@donii.ch 

CONSULTATIONS « ITINÉRANCE » 
DU CENTRE D’ACCUEIL 
MALLEY PRAIRIE

Des consultations ambulatoires pour  
les femmes et les hommes victimes de 
violences conjugales

Accueil pour parler de la violence conjugale et 
trouver informations et ressources pour y faire 
face. Entretiens possibles avec interprète sur 
demande

Les jeudis, une semaine sur deux
Sur rendez-vous auprès du Centre d’accueil 
Malley Prairie au 021 620 76 76

ESPACE « INCONTRO »

Un espace d’échange et d’accompagnement 
pour hommes issus de la migration pour  
discuter, pratiquer le français ou recevoir 
de l’aide pour ses courriers

Tous les mardis de 17h à 20h
(sauf vacances scolaires)
Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Association Alteritas au 077 929 52 85 ou 
alteritasinsertion@gmail.com 

ASSOCIATION POUR 
LE FRANÇAIS À CLARENS

L’occasion de parler et d’apprendre le français 
avec des personnes de tous âges et origines

–	 Activités variées : rencontres, sorties, fêtes,  
	 ateliers ou mini-conférences
–	 Cours de français et aide à la correspondance
–	 Bibliothèque sur la langue, la Suisse et  
	 la région (prêt gratuit)

Informations et programme
www.francais-clarens.ch

Contact pour questions
Ann Fasnacht au 079 228 62 16 (WhatsApp) ou 
info@francais-clarens.ch

ASSOCIATION FRANÇAIS 
EN JEU

Cours de français pour adultes migrants 
en situation de précarité de la Riviera

Cours hebdomadaires (débutant à avancé, 
parents avec garderie) et semi-intensifs  
Cours gratuits, CHF 40.-/an de frais d’inscription

Contact pour questions
riviera@francaisenjeu.ch ou 021 552 44 05 
(lu–je, horaires bureau, sauf vacances scolaires)

INFO-CONSEIL MIGRATION 
RIVIERA DE LA FRATERNITÉ 
DU CSP VAUD   

Une permanence collective et anonyme 
par des professionnel·le·s de la Fraternité 
du Centre Social Protestant Vaud

Accueil pour toute personne du district de la 
Riviera, suisse ou étrangère, cherchant des  
informations et soutien autour de la migration, 
l’installation et l’intégration en Suisse

Tous les mercredis de 13h à 15h,
sans rendez-vous

Contact pour questions 
Alfonso Concha au 021 560 60 98 ou 
alfonso.concha@csp-vd.ch   

SOUTIEN INFORMATIQUE 
ET ADMINISTRATIF AVEC 
ADMIN‘FACILE

Une permanence pour les personnes qui 
rencontrent des difficultés avec les outils 
informatiques. Possibilité de venir avec son 
appareil (ordinateur, tablette, smartphone)

Chaque 1er lundi du mois de 18h à 19h30 
(sauf vacances scolaires)

Ouvert à toutes et tous (spécialement adapté 
pour les seniors), sans inscription. CHF 5.- 

Contact pour questions
Admin’facile au 021 532 30 08 ou 
support@adminfacile.ch

GROUPE FEMMES DU MONDE

Un accueil multiculturel et intergénérationnel 
pour les femmes de toutes origines

Les mercredis de 9h à 11h 
(sauf vacances scolaires) 
Dès 18 ans. Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Secteur « pour tous » au 021 962 80 23 
(répondeur)

FEMMES ET SPIRITUALITÉ

Un groupe favorisant le dialogue entre 
femmes de religions différentes pour  
partager valeurs, entraide et respect mutuel

Chaque 1er mercredi du mois de 14h à 
15h30 (sauf exception) 

Entrée libre, sans inscription (réservé aux 
femmes avec ou sans enfants)

Contact pour questions
Magali Borgeaud dit Avocat au 077 491 16 79 
ou magali.borgeaud@eerv.ch

LIRE ET ÉCRIRE

Des cours destinés aux personnes franco-
phones ayant des difficultés de lecture et 
d’écriture

Cours débutants, projet « Li(v)re Ensemble » 
avec garderie, et cours « permis de conduire »

Contact pour questions
021 922 46 10 ou riviera@lire-et-ecrire.ch

PERMANENCES LANGUES
FR

RÉCEPTION JAMAN 8

Lundi au vendredi, 14h à 18h

Commune de Montreux
Maison de Quartier
Rue de Jaman 8
1815 Clarens

021 962 80 20
www.jaman8.ch
facebook.com/jaman8clarens

SECTEUR « POUR TOUS »
Propose des activités socioculturelles et favorise les échanges entre habitantes et habitants. 
Accueille aussi les associations locales. Pour les locations de salles, contacter la réception aux 
heures d’ouverture.

Vous avez une question concernant une activité ? 
Vous aimeriez concrétiser un projet ? N’hésitez pas à nous contacter !
Du lundi au vendredi de 8h30 à 18h. Fermé samedi et dimanche
021 962 80 23 (répondeur)
jaman8@montreux.ch 

CENTRE DE LOISIRS « LA VIRGULE »
Dès 6 ans, découverte d’activités diverses : billard, baby-foot, ping-pong, jeux vidéo, jeux de 
société, cuisine ou bricolage. Pique-nique possible à La Virgule tous les midis (sauf le mercredi).

Activités gratuites et encadrées par des professionnels, sans inscription 
Les lundis, mardis, jeudis et vendredis de 12h à 14h et de 15h45 à 18h
Les mercredis de 14h à 18h
021 962 80 22
lavirgule@montreux.ch 

APEMS (ACCUEIL POUR ENFANTS EN MILIEU SCOLAIRE) – 1P À 6P
Accueil de midi les lundis, mardis, jeudis et vendredis scolaires.  
Repas labellisé « Fourchette verte junior », suivi de loisirs, jeux et détente.

Inscriptions et informations
021 962 78 29 ou apems@montreux.ch

Programme sous réserve de modification. Agenda complet sur www.jaman8.ch
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PROGRAMME
D’ACTIVITÉS
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Un espace de discussion avec une sage-
femme et une gynécologue, proposé par 
l’association Donii, autour de questions  
essentielles d’intimité (contraception,  
cycles, grossesse, sexualité…)
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Le jeudi 11 décembre à 14h
Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Association Donii au 078 252 40 26 ou 
info@donii.ch 

CONSULTATIONS « ITINÉRANCE » 
DU CENTRE D’ACCUEIL 
MALLEY PRAIRIE

Des consultations ambulatoires pour  
les femmes et les hommes victimes de 
violences conjugales

Accueil pour parler de la violence conjugale et 
trouver informations et ressources pour y faire 
face. Entretiens possibles avec interprète sur 
demande

Les jeudis, une semaine sur deux
Sur rendez-vous auprès du Centre d’accueil 
Malley Prairie au 021 620 76 76
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Un espace d’échange et d’accompagnement 
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L’occasion de parler et d’apprendre le français 
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rencontrent des difficultés avec les outils 
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phones ayant des difficultés de lecture et 
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heures d’ouverture.

Vous avez une question concernant une activité ? 
Vous aimeriez concrétiser un projet ? N’hésitez pas à nous contacter !
Du lundi au vendredi de 8h30 à 18h. Fermé samedi et dimanche
021 962 80 23 (répondeur)
jaman8@montreux.ch 

CENTRE DE LOISIRS « LA VIRGULE »
Dès 6 ans, découverte d’activités diverses : billard, baby-foot, ping-pong, jeux vidéo, jeux de 
société, cuisine ou bricolage. Pique-nique possible à La Virgule tous les midis (sauf le mercredi).

Activités gratuites et encadrées par des professionnels, sans inscription 
Les lundis, mardis, jeudis et vendredis de 12h à 14h et de 15h45 à 18h
Les mercredis de 14h à 18h
021 962 80 22
lavirgule@montreux.ch 

APEMS (ACCUEIL POUR ENFANTS EN MILIEU SCOLAIRE) – 1P À 6P
Accueil de midi les lundis, mardis, jeudis et vendredis scolaires.  
Repas labellisé « Fourchette verte junior », suivi de loisirs, jeux et détente.

Inscriptions et informations
021 962 78 29 ou apems@montreux.ch

Programme sous réserve de modification. Agenda complet sur www.jaman8.ch
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Sur rendez-vous auprès du Centre d’accueil 
Malley Prairie au 021 620 76 76

ESPACE « INCONTRO »

Un espace d’échange et d’accompagnement 
pour hommes issus de la migration pour  
discuter, pratiquer le français ou recevoir 
de l’aide pour ses courriers

Tous les mardis de 17h à 20h
(sauf vacances scolaires)
Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Association Alteritas au 077 929 52 85 ou 
alteritasinsertion@gmail.com 

ASSOCIATION POUR 
LE FRANÇAIS À CLARENS

L’occasion de parler et d’apprendre le français 
avec des personnes de tous âges et origines

–	 Activités variées : rencontres, sorties, fêtes,  
	 ateliers ou mini-conférences
–	 Cours de français et aide à la correspondance
–	 Bibliothèque sur la langue, la Suisse et  
	 la région (prêt gratuit)

Informations et programme
www.francais-clarens.ch

Contact pour questions
Ann Fasnacht au 079 228 62 16 (WhatsApp) ou 
info@francais-clarens.ch

ASSOCIATION FRANÇAIS 
EN JEU

Cours de français pour adultes migrants 
en situation de précarité de la Riviera

Cours hebdomadaires (débutant à avancé, 
parents avec garderie) et semi-intensifs  
Cours gratuits, CHF 40.-/an de frais d’inscription

Contact pour questions
riviera@francaisenjeu.ch ou 021 552 44 05 
(lu–je, horaires bureau, sauf vacances scolaires)

INFO-CONSEIL MIGRATION 
RIVIERA DE LA FRATERNITÉ 
DU CSP VAUD   

Une permanence collective et anonyme 
par des professionnel·le·s de la Fraternité 
du Centre Social Protestant Vaud

Accueil pour toute personne du district de la 
Riviera, suisse ou étrangère, cherchant des  
informations et soutien autour de la migration, 
l’installation et l’intégration en Suisse

Tous les mercredis de 13h à 15h,
sans rendez-vous

Contact pour questions 
Alfonso Concha au 021 560 60 98 ou 
alfonso.concha@csp-vd.ch   

SOUTIEN INFORMATIQUE 
ET ADMINISTRATIF AVEC 
ADMIN‘FACILE

Une permanence pour les personnes qui 
rencontrent des difficultés avec les outils 
informatiques. Possibilité de venir avec son 
appareil (ordinateur, tablette, smartphone)

Chaque 1er lundi du mois de 18h à 19h30 
(sauf vacances scolaires)

Ouvert à toutes et tous (spécialement adapté 
pour les seniors), sans inscription. CHF 5.- 

Contact pour questions
Admin’facile au 021 532 30 08 ou 
support@adminfacile.ch

GROUPE FEMMES DU MONDE

Un accueil multiculturel et intergénérationnel 
pour les femmes de toutes origines

Les mercredis de 9h à 11h 
(sauf vacances scolaires) 
Dès 18 ans. Entrée libre, sans inscription

Contact pour questions
Secteur « pour tous » au 021 962 80 23 
(répondeur)

FEMMES ET SPIRITUALITÉ

Un groupe favorisant le dialogue entre 
femmes de religions différentes pour  
partager valeurs, entraide et respect mutuel

Chaque 1er mercredi du mois de 14h à 
15h30 (sauf exception) 

Entrée libre, sans inscription (réservé aux 
femmes avec ou sans enfants)

Contact pour questions
Magali Borgeaud dit Avocat au 077 491 16 79 
ou magali.borgeaud@eerv.ch

LIRE ET ÉCRIRE

Des cours destinés aux personnes franco-
phones ayant des difficultés de lecture et 
d’écriture

Cours débutants, projet « Li(v)re Ensemble » 
avec garderie, et cours « permis de conduire »

Contact pour questions
021 922 46 10 ou riviera@lire-et-ecrire.ch

PERMANENCES LANGUES
FR

RÉCEPTION JAMAN 8

Lundi au vendredi, 14h à 18h

Commune de Montreux
Maison de Quartier
Rue de Jaman 8
1815 Clarens

021 962 80 20
www.jaman8.ch
facebook.com/jaman8clarens

SECTEUR « POUR TOUS »
Propose des activités socioculturelles et favorise les échanges entre habitantes et habitants. 
Accueille aussi les associations locales. Pour les locations de salles, contacter la réception aux 
heures d’ouverture.

Vous avez une question concernant une activité ? 
Vous aimeriez concrétiser un projet ? N’hésitez pas à nous contacter !
Du lundi au vendredi de 8h30 à 18h. Fermé samedi et dimanche
021 962 80 23 (répondeur)
jaman8@montreux.ch 

CENTRE DE LOISIRS « LA VIRGULE »
Dès 6 ans, découverte d’activités diverses : billard, baby-foot, ping-pong, jeux vidéo, jeux de 
société, cuisine ou bricolage. Pique-nique possible à La Virgule tous les midis (sauf le mercredi).

Activités gratuites et encadrées par des professionnels, sans inscription 
Les lundis, mardis, jeudis et vendredis de 12h à 14h et de 15h45 à 18h
Les mercredis de 14h à 18h
021 962 80 22
lavirgule@montreux.ch 

APEMS (ACCUEIL POUR ENFANTS EN MILIEU SCOLAIRE) – 1P À 6P
Accueil de midi les lundis, mardis, jeudis et vendredis scolaires.  
Repas labellisé « Fourchette verte junior », suivi de loisirs, jeux et détente.

Inscriptions et informations
021 962 78 29 ou apems@montreux.ch

Programme sous réserve de modification. Agenda complet sur www.jaman8.ch



COMMISSION CONSULTATIVE POUR LA COHESION 
SOCIALE ET L’INTEGRATION 

CoCoSI

Courriel de Mme Anne Saito du 19 novembre 2025 

Bonjour à tous, 

Je me réjouis de vous retrouver pour cette ultime séance Cocosi de l'année et c'est avec grand plaisir que je 
prendrai part à l'apéro qui suivra. 

Concernant l'ordre que jours je souhaite que nous abordions les points suivants :  

 Est-ce que l'abris PC de Clarens a été réouvert, j'ai croisé des jeunes migrants devant cette semaine 
 Est-ce que la BCI et ou l'Evam, voire autres, ont prévu d'aborder la question de l'IA avec nos 

migrants et si oui de quelle manière ? Prévoyez-vous de le faire ? 

Je vous souhaite de bien profiter de ce beau temps automnal, cordialement,  

Anne Saito 
Conseillère communale Les Verts 

Réponse de l’EVAM du 27 novembre 2025 

1. Abri PC de Clarens

L’abri de protection civile de Vinet, à Clarens, a rouvert ses portes le lundi 20 octobre afin de répondre à un 
besoin accru d’hébergement pour les hommes seuls. Le recours à un abri PCi demeure une mesure 
exceptionnelle. Cette décision intervient en raison d’une hausse des arrivées en cette fin d’année et du 
report de l’ouverture de certains autres sites, notamment en lien avec l’obtention des permis d’exploiter. 
Nous espérons qu’il s’agira d’une mesure provisoire, dans l’attente de la mise en service des nouveaux 
foyers. L’hébergement dans cet abri est uniquement réservé aux hommes seuls ne présentant pas de 
problèmes de santé documentés. La capacité totale est de 75 places et, à ce jour, 40 personnes y sont 
hébergées. 

2. Question sur l’intelligence artificielle

À l’heure actuelle, cette thématique n’est pas à l’ordre du jour au sein de l’EVAM. Il conviendrait de se 
renseigner auprès du BCI concernant d’éventuelles initiatives prévues dans ce domaine. 



28.11.25 

 

 
 

Développer la confiance et créer une œuvre 
d’art – avec la confiance – sur la confiance ! 
 
La Fondation Caux – Initiatives et Changement lance un programme sur la 
création de la confiance, soutenu par la Ville de Montreux et la Confédération.  
 

 
 

• Est-ce que la confiance est un sujet qui vous touche ? 
• Avez-vous envie de créer ensemble une œuvre d’art sur la confiance ?  
• Pour ça on a besoin de vous, de vos histoires et de vos questions !  
• C’est une occasion unique de rencontrer d’autres personnes d’ici et 

d’ailleurs 
 

Les questions qu’on va aborder ….  
• Qu’est-ce qui fait que j’ai confiance en toi ou pas ? 
• Comment créer un espace qui permet la confiance ? 
• Quel est le rôle que je peux créer dans la société ?  
• Comment je peux apprendre à mieux te connaître ?  

 

http://www.caux.ch/


28.11.25 

Où ?  
• Au Caux-Palace, au-dessus de Montreux ! On y accède par un petit train 

ou voiture et covoiturage !  
 

Ca coûte quelque chose ?  
• NON !!! tout est pris en charge ! (les transports et la nourriture à midi) 

 

Quand ?  
Un samedi par mois de fin janvier à juin au Caux Palace sur Montreux  
Les journées de 9 à 17h  
24 janvier – 21 février – 21 mars – 11 avril – 9 mai – 23 mai et d’autres dates 
possibles 
 
Avec Audrey Cavelius, artiste, Hamza Gandhour, coach et Anne-Catherine 
Sutermeister de la Fondation Caux Initiatives et Changement 
 
Merci d’écrire à  visites@caux.ch pour prendre contact.  
Merci de remplir le doodle pour qu’on puisse vous accueillir !  
https://doodle.com/group-poll/participate/e50P0gZd 
 

https://nonamecompany.weebly.com/agenda.html
mailto:visites@caux.ch
https://doodle.com/group-poll/participate/e50P0gZd

